

豫东南高新技术产业开发区揭牌 楼阳生出席并讲话

打造革命老区振兴发展新引擎 交出“两个更好”优秀答卷

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸 本报记者 胡瑜珊)3月31日,豫东南高新技术产业开发区揭牌仪式以视频形式举行。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯出席。

楼阳生为豫东南高新技术产业开发区揭牌。

楼阳生代表省委和省政府对豫东南高新技术产业开发区揭牌表示祝贺。他指出,设立豫东南高新技术产业开发区,是省委贯彻落实习近平总书记“两个更好”殷殷嘱托的重大决策,是优化生产力空间布局、推动革命老区振兴发展的战略举措。

一要把准战略定位。把标准标尺立高,把视野格局放大,探索生态良好地区创新发展、绿色发展、集约发展的新路,打造引领信阳高质量发展的增长极、我省开发区改革的试验田、对接长三角和大湾区的“桥头堡”,努力成为具有较强

竞争力、创新引领力、辐射带动力的高等级高新区,为在革命老区振兴发展中走在最前列增添新动能、厚植新优势。

二要坚持规划引领。按照以前瞻30年的眼光想问题、作决策、抓发展的要求,结合新一轮国土空间规划编制,高水平编制高新区总体规划和一揽子专项规划,统筹生产、生活、生态空间布局,科学划定“三条控制线”和“四至”边界,确保高起点规划、高标准建设、高水平运营,实现高质量可持续发展。

三要创优体制机制。把体制机制创新作为关键一招,加快构建一流创新生态、产业生态,按照开发区“三化三制”要求架梁立柱,推行“管委会+公司”改革、“放管服效”改革,实行投资项目承诺制、“一枚印章管审批”、“标准地”出让等,打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的营商环境。

四要强化招商引智。充分发挥高新区作为经济发展的主阵地、主战场、主引擎功能,把“发展高科技、培育新动能”作为主攻方向,聚焦“六新”突破,着力“五链”耦合,滚动推进“三个一批”项目建设,大力开展招商引资、招才引智,以产业基金撬动社会资本投入,打造主导产业突出、特色优势鲜明、绿色低碳高效的现代产业体系。

五要精心组织施工。树牢“一盘棋”思想,省级层面加强领导指导、统筹推进,省直有关部门、金融机构、省管企业、高等院校、科研机构、专家智库等加大支持力度,信阳市扛稳主体责任、抓实具体工作,齐心协力勾勒“大写意”,众志成城绘就“工笔画”,努力创造开发区建设的“河南速度”“河南品牌”。

楼阳生诚邀信商信才、豫商豫才及广大有识之士、创新人才来高新区创新创业。他说,在省委的坚强领导下,全

省上下共同努力,老区人民奋发图强,豫东南高新技术产业开发区一定能够茁壮成长、绽放精彩,向党中央、向全省人民、向老区人民交出“两个更好”的优秀答卷。

孙守刚、陈舜、陈星在郑州主会场出席仪式。

市委书记蔡松涛在信阳分会场参加揭牌仪式,并汇报了高新技术产业开发区规划建设情况和下一步工作举措。他表示,信阳将把这次揭牌仪式作为新的起点,坚定走好“生态优良、生产高端、生活更好”发展路子,坚持高标准规划、高品质建设、快节奏推进,以起步即冲刺的姿态,抢天夺时,苦干实干,以实际成效不辜负省委、省政府的关心和厚爱,奋力交出践行“两个更好”的出彩答卷。

陈志伟、谢天学、孙同占、卢锡恩、谷昌豪、黄钊、李征、曾辉、杨进、秦保建等在信阳分会场参加仪式。



3月29日下午,河南中联交通产业发展有限公司800吨钢带在信阳港·淮滨中心港区装船,预计4月5日抵达江苏溧阳。信阳港·淮滨中心港区开港以来,以降低物流成本为抓手,优化大宗货物物流方案,不断提升属地企业市场竞争力。截至目前,港区已完成黄砂、铁矿砂、钢材、户外家居等货物吞吐量65万吨。 符浩摄

小窗口助力大产业

市车站区域管理办公室为来信采茶工提供优质服务

本报讯(邹媛)信阳毛尖春茶正式进入开采期,对于茶农、茶企来说,正值一年一度的关键时刻。近日,市车站区域管理办公室结合“我为群众办实事”活动,一手抓疫情防控,一手服务茶农和采茶工,优化营商环境,切实帮助茶农解决用工需求,为群众排忧解难。

由于普速列车方便快捷、票价低廉,每年大量来信采茶工都会选择乘火车出行。为此,市车站区域管理办公室专门在信阳火车站出站口设置志愿服务站,第一时间为采茶工提供矿泉水、面包等食物和咨询、引导、帮助等服务。执法人员管理好车站广场,美化净化区域环境,服务好来信旅客,让外地来信人员切实感受到“美好生活看信阳”的城市形象。

一方面是茶企“用工难”,另一方面是富余劳动力“务工难”。对此,市车站区域管理办公室积极做好与茶农茶企的对接,动员身边党员职工、妇女同胞和闲置劳动力,帮茶农解决采茶工短缺难题,服务春茶采收工作。

为更好地服务春茶开采,市车站区域管理办公室为茶农、采茶工提供用工专线,及时放行和疏导茶农车辆进入广场运送外来采茶工,点对点对接,让采茶工一出车站就进车门,提供便利,节约时间,确保春茶安全生产。

疫情防控正值关键时期,市车站区域管理办公室专门组织志愿者为采茶工扫码、测温、提供免费口罩,引导帮助乘车,并设定一米线,避免人员聚集,减少人员流动,切实做好疫情防控,保障群众安全。

有就业用工需求的看过来

我市将于明日举行第二场春季网络直播招聘会

本报讯(记者 李亚云)昨日,记者从市务工服务办公室获悉,为扎实做好疫情防控时期“六稳”“六保”工作,进一步优化营商环境,积极搭建就业平台,引导劳动者有序求职就业,满足广大用人单位用工需求,市务工服务办公室定于4月2日(本周六)在市人力资源市场举办我市第二场春季网络直播招聘会。

此次招聘会以“美好生活看信阳 网络招聘送岗位”为主题,

通过网络直播方式架起用人单位和求职者沟通、对接的桥梁。招聘会将于4月2日上午10时正式开启。届时,广大求职者可进入“信阳市人力资源市场春季网络直播招聘会第二场”直播间选岗。

此次招聘会的服务对象为因疫情滞留就业地的务工人员;有转移就业意愿的农村劳动力、返乡返岗农民工等重点帮扶对象;高校毕业生、退役军人及家

属、残疾人、就业困难人员;有用工需求的用人单位,特别是重要产业链、供应链企业。

根据疫情防控要求,参会企业代表和工作人员在进入招聘活动现场前,接受体温检测并配合登记,全程佩戴口罩。招聘活动现场如发现有人出现可疑症状,立即暂停招聘活动,由相关工作人员带领及时就近就医,并按有关规定及时如实上报当地疾控部门。

